

以啤酒之名 西海岸更“知名”

◆“影视之都、啤酒之城、音乐之岛、会展之滨”是青岛西海岸新区着力打造的四张国际名片，折射出对城市软实力的孜孜以求，而在软实力指标中，城市知名度无疑是重要一环。

7月20日在金沙滩啤酒城开幕的第28届青岛国际啤酒节正是西海岸打造“啤酒之城”这张名片的重要载体，如今啤酒节接近行至半途，云集的游客、火爆的气氛以及众多大咖的溢美之词都在告诉人们一个事实，以啤酒的名义，西海岸在举杯邀客的同时，也收获了自上而下的美誉。

□ 本报记者 张忠德 宋 强

火爆之外 时尚味道愈浓

华灯初上，金沙滩啤酒城内人头攒动，音乐声、碰杯声、欢闹声此起彼伏，狂欢的热浪激烈来袭，点燃内心的澎湃激情。这个夏天，西海岸的空气中心弥漫着麦芽的醇香。来自6大洲36个国家200余个品牌的1300多种啤酒悉数到来。突出“激情狂欢+时尚休闲”，金沙滩啤酒城内新搭建13座啤酒大篷，烘托出浓浓的节日氛围。

在啤酒城内的百帝王啤酒大篷，来自河南的游客李释说：“这里火爆的氛围太让人意外了，啤酒大篷里不但能畅饮，还能欣赏到各种嗨翻天的演出，让人忍不住想跟着动起来。”

火爆之外，时尚也成为本届啤酒节给游客们最深刻的印象。位于金沙滩啤酒城东侧，有一座外部造型神似凤凰的建筑，就是凤凰之声大剧院。这里有7000平方米的时尚综合秀场和顶级配置的千人剧院，今年啤酒节上演了一系列国际级音乐活动，让人从中得到了时尚的享受。

在这里，人们需要的不仅仅是一座建筑，更应该是一个标志、一座雕塑、一道美景，从隐于“凤凰”尾部的具有世界水准的专业音乐厅，到“凤凰”肚里的综合演艺厅，再到“凤凰”脖颈处的多层特色观景餐厅，直到“凤凰”头部的观景、蹦极平台，功能和形式无时无刻不在演绎着他们之间的有机交融……这是西海岸新区建院凤凰之声主创建筑师创作手札中的一段纪录。

啤酒节举办期间，凤凰之声国际音乐节、凤凰之声MUVI电音节，包括朗朗钢琴音乐会、美国芝加哥青年乐团MomentoVirtuosi音

乐会、德国门德尔松国际钢琴大赛（亚太赛区）等系列活动接连在此举行。同时，邀请到全球百大DJ、拉斯维加斯舞蹈团等轮番献艺表演，共同演绎“啤酒+音乐”的浪漫，为啤酒节带来音乐盛宴。

大咖云集传播文化

7月22日，2018凤凰之声国际音乐节朗朗钢琴音乐会在凤凰之声大剧院歌剧厅上演。朗朗接受采访时对青岛西海岸的发展大加赞誉，称西海岸已有了成为国际大都市的架势，“我在很多年前来过一次青岛西海岸，那时候这里还不是那么发达，这次过来，发现这里已经有了成为国际大都市的架势，感觉很不可思议。”他说：“以前只是听很多朋友说青岛国际啤酒节，这次实地参加，没想到啤酒节的现场会这么酷，会有这么多的人，感到非常震撼。”

7月28日，2018中国青岛“醉美西海岸”全国摄影大展在金沙滩啤酒城举行开机仪式。本次摄影大展汇集李舸、王文澜、刘宇、解海龙、钱捍等全国摄影大咖。

当天举行的“大咖面对面”摄影沙龙上，中国摄影家协会主席李舸说：“啤酒节实际上传达的是一种现代的文化生活和生活方式，这

种生活方式带给我们更多的是一种城市的性格，我们希望通过拍摄啤酒节新的风貌，向世界传递这里的城市性格和生活品格。”

李舸表示，西海岸的摄影环境极具吸引力，一个非常重要的原因是新区非常关注和支持文化产业的发展，无论是青岛国际啤酒节还是上合组织国家电影节，以及啤酒之城、音乐之岛等城市名片的打造，其实都是在提升西海岸文化的厚重度和品牌价值，“摄影人到了西海岸，不仅是来创作，更多的是来传播一种文化。”

扶贫新曲涌暖流

甘肃陇南武都区，青岛西海岸，一个是秦陇锁钥、巴蜀咽喉，一个是黄海之滨、东方之冠。跨越千里，山海情深，这个夏天两地在啤酒节谱写出“东西协作、对口帮扶”的扶贫新曲，让今年的啤酒节激情狂欢之余，涌起一股暖流。

“在金沙滩啤酒城搭建扶贫协作平台，这种做法是西海岸新区一种有益尝试。”西海岸新区国内经济合作办公室副主任董汉胜介绍，第28届青岛国际啤酒节举办期间，在展位非常紧张的情况下，新区为陇南武都区免费提供展

馆和各种设备用品，为武都区的农特产和特色小吃提供了参展机会。

8月4日，在金沙滩啤酒城专设的甘肃陇南武都农特产名优小吃展销馆内，记者看到，香辣可口的洋芋搅团等陇南武都特色小吃吸引了大批市民及游客品尝，还有悬崖上酿出的崖蜜等农特产也获得了市民和游客的喜爱。

“我现在制作的是我们当地的特色小吃，叫洋芋搅团，所谓洋芋，其实就是你们这里的土豆。”今年47岁的郭新社边捶打、揉搓土豆边说，洋芋搅团看着简单，做起来比较复杂，需要经过洗、煮、剥、晾、打、调多道工序。

除了洋芋搅团，展销馆里还有漏鱼儿、武都凉粉、武都面皮、炒叶叶（炒煎饼）等小吃。

“我们将远在千里之外家乡特色小吃和农特产进行了集中展示，取得了非常好的效果。”陇南市武都区市场建设管理局副局长张应辉说，本次啤酒节的举办，为武都区的特色小吃和农特产提供了“走出来”的绝佳机会，为贫困地区的产品进入青岛、走向全国搭建了一个很好的平台，“我们在品尝美酒海味的同时，真切感受到了‘东西协作，山海情深’的情怀。”



“大洋一号”起航 执行科考任务

□记者 薄克国 通讯员 王晶 报道

7月31日，经自然资源部批准，“大洋一号”科考船从自然资源部北海分局科考基地码头起航，前往西北太平洋海域执行我国深海大洋第48航次科学考察任务。

本航次是落实“蛟龙探海”西北太平洋工作方案的重要航次，主要任务是在西北太平洋海区开展资源环境的综合调查工作，履行我国富钴结壳热液探合同；开展深海生态环境调查；开展深海装备试验性应用；进行海洋微塑料、放射性核素等深海环境问题调查；同时对鸟类、海洋哺乳动物等进行观测。计划航程约6700海里，共100天。

该航次调查队伍由来自自然资源部所属海洋二所、北海分局、海洋一所、海洋三所及上海交通大学、中国地质大学、中国科学院海洋研究所等30家国内单位的117名人员组成，其中包括87名科学家和工程技术人员(包括后备人员)以及30名远洋船员。图为“大洋一号”科考船从自然资源部北海分局科考基地码头起航。

我国深海热液原位探测技术取得新突破

□记者 薄克国 通讯员 王敏 报道

本报青岛讯 近日，国际地学期刊《地球化学、地球物理学、地球系统学》以封面研究论文形式刊发了中国科学院海洋大科学研究中心陶军研究员团队、李超伦研究员团队在深海热液系统原位拉曼光谱定量探测方面的最新成果。

团队基于自主研发的深海原位激光拉曼光谱探测系统对冲绳海槽中部热液区的高温热液流体进行原位拉曼光谱定量探测，在国际上首次获得高温热液流体中溶解二氧化碳及硫酸根

离子的原位浓度。

深海热液系统作为20世纪地球科学重大发现，沟通了不同圈层之间的物质能量交换。近年来，高温热液喷口流体理化性质及其对大洋环境影响已成为热液活动新的研究热点。温度、压力变化以及海水混入的影响会明显改变热液喷口流体的化学成分或浓度，尽管科学家使用保真取样方法进行实验室分析取得了较为贴近的数据，但由于取样方法的限制而一直无法获取高温热液喷口内流体的准确样本，造成分析数据与实际仍有明显差异。

研究团队攻克了光学镜头耐高温和高浓度颗粒附着对光学系统的影响等国际技术难题，成功研制出国际首个耐450摄氏度高温的热液流体拉曼光谱探针。该系统自2015年以来依托“科学”号科考船和“发现”号深海缆控潜器，对马努斯热液区、冲绳海槽热液区的高温热液喷口进行了原位拉曼光谱探测，采集到大量原位光谱数据。

本成果基于2016年“科学”号热液冷泉综合航次获得的冲绳海槽中部热液区三个高温热液喷口流体的原位拉曼光谱，结合实验室内大

量高温模拟实验建立的相关的拉曼光谱定量分析模型，成功确定了冲绳海槽中部热液喷口流体中溶解二氧化碳及硫酸根离子浓度。

通过对比水下机器人在同一热液喷口保压取样方法测量的二氧化碳浓度发现，原位测量的浓度可高出保压取样实验室测试浓度的三倍以上。基于该成果可以认为热液活动对全球碳循环以及气候变化的影响很有可能被大大低估。该研究对于推动原位光谱探测技术在深海极端环境下的应用具有重要意义，有助于重新认识热液活动对全球海洋环境的影响。

“帆船之都”10年砥砺前行

青岛国际帆船周8月10日扬帆启航

◆8月1日青岛市政府新闻办举行的发布会透露，以“传承奥运，扬帆青岛；帆船之都，乘风破浪”为主题的2018第十届中国国际帆船周·青岛国际海洋节将于8月10日至19日在奥帆中心举行。

□ 本报记者 薄克国 本报通讯员 袁华强

亮丽名片

2008年，奥运会选择了北京，帆船赛驶入了青岛。青岛成功举办了一届“有特色、高水平”的奥帆赛和残奥帆赛。2018年是青岛成功举办奥帆赛10周年、中国改革开放40周年。从一定意义上讲，改革开放是青岛发展的最大源泉和不竭动力，“帆船之都”品牌又是展示青岛改革开放风采的形象窗口和亮丽名片。

“这10年是‘帆船之都’砥砺前行、扎实苦干的创业10年。”青岛市体育局副局长徐仲伟介绍，克利伯、沃尔沃、极限赛、世界杯等大赛接踵而至，市长杯、CCOR、OP帆船营、远东杯、高校大帆营、国际名校赛、船东杯等自主品牌赛事如雨春笋般做大做强。

品牌赛事

徐仲伟介绍，本届帆船周·海洋节将突出2008奥帆赛成功举办十周年的主题，举办高端

对话、专题摄影展等一系列文化交流活动，让奥运成果惠及城市发展。组委会将邀请来自国际奥委会、世界帆联、世界著名帆船城市德国基尔、国家体育总局、北京奥运城市发展促进会等组织和城市的中外嘉宾，围绕奥运文化传承、奥运遗产利用、帆船运动发展、城市品牌打造、“一带一路”互联互通等话题，共话奥运城市的现在与未来。

今年帆船周·海洋节突出三大看点：一是上合青岛峰会后奥帆中心首个帆船节庆活动，新时代、新奥帆、新形象，“帆船之都”乘峰再启航。奥帆赛成功举办十周年高端对话、海上巡游嘉年华、俄罗斯“帕拉达”号大帆船访问青岛文化交流活动等专题活动回顾辉煌十载，展望未来十年。二是实行“1+2”办节模式，全城统筹、全民共享。保留青岛奥林匹克帆船中心1个主会场，设立西海岸新区、蓝色硅谷核心区2个分会场，开展帆船普及、赛事推广等。三是产业融合再获新突破。航海博览会作为国字号展会加盟帆船周，航海旅游运动、休闲文体等产业板块内容丰富，重在业态融合，全方位提升“帆船之都”城市品牌经济综合拉动效应。

高端对话

其中，三大品牌赛事围绕做优做精，品牌

国际化再创新高，规模影响力实现新突破。今年，青岛市将继续举办2018“市长杯”国际帆船赛、2018青岛国际帆船赛、2018青岛国际OP帆船营暨帆船赛三大本土自主品牌赛事。

今年帆船周·海洋节突出奥帆赛10周年主题，举办高端对话、专题摄影展等文化交流活动，让奥运成果惠及城市发展。

在奥帆赛成功举办10周年之际，以弘扬和传承奥运精神为目的，全面总结展示后奥运时代城市发展取得巨大成果，举行青岛奥帆赛成功举办十周年高端对话，邀请国际奥委会、世界帆船联合会、德国基尔以及克利伯、极限赛等国际嘉宾，以及国家体育总局、北京奥运城市发展促进会、中国帆船帆板运动协会等国内嘉宾围绕奥运文化传承、奥运遗产利用、帆船运动发展、城市品牌打造、“一带一路”互联互通等话题，共话奥运城市的现在与未来。

帆船周·海洋节期间还将举办“传承奥运扬帆青岛”纪念奥运十周年专题活动暨“辉煌十载 续航青岛”颁奖仪式，对2017—2018年度青岛市传承奥运和帆船运动事业发展具有突出贡献的事件、人物、企业等进行表彰。

帆船周·海洋节期间将举办集陆上船艇及配套设备静态展示和水上游艇与帆船动态体验为一体的2018第十六届中国（青岛）国际船艇展览会，让市民和游客一睹国家级船艇博览会的风采。

青岛市人才服务标准化 试点项目通过验收

□记者 薄克国 报道

本报青岛讯 全国标准化专家近日对青岛市人才服务中心承担的国家级“青岛市人才服务标准化试点”项目进行了终期评估。专家组在听取了情况汇报、考察了服务现场、查阅了相关资料、进行了质询答疑后，经综合评价确定该试点项目通过验收。

青岛市人才服务标准化是全面提升青岛市人才服务的专业化、科学化、规范化水平的重要途径，有利于规范人才服务的内容、标准、程序、载体、机构、队伍，推进人才强市战略。青岛市人才服务标准化体系是人才公共社会化服务、市场化服务等标准按其在联系形成的科学的有机整体，包括服务基础标准体系、服务保障标准体系和服务提供标准体系三部分，共153项标准，其中，自行编写96项，采用国家标准40项，行业标准1项，地方标准16项。

青岛市自2014年启动标准化试点工作，先后经过建立体系、编写标准、市南试点、全市实施等环节，最终进入终期验收阶段。

青岛市将根据专家组的反馈意见，深入总结试点建设经验，按照“积极探索、循序渐进、持续改进、不断完善”的原则，持续完善服务标准体系，进一步加大推广和宣传力度，争取将“青岛市人才服务标准化试点”打造为全国示范项目。

青岛成立首只 中国蓝色药库开发基金

□记者 张晓帆 报道

本报青岛讯 青岛首只总规模50亿元的“中国蓝色药库开发基金”日前签约设立。该基金由中国海洋生物医药研究院股份有限公司与青岛高创科技资本运营有限公司共同发起，首期2亿元，由政府引导资金、社会融资资金共同组成。

前期，青岛发布了具有精确的检索功能的海洋天然产物三维结构数据库，涵盖30117个海洋天然产物的化学结构式、化合物的基本性质、来源及活性信息等，为蓝色药库开发奠定了坚实基础。此次基金的设立更加突出青岛海洋特色与创新优势，聚焦蓝色药库的开发与利用，围绕海洋生物医药产业发展、基金合作、股权投资等领域开展深入合作，将促进更多海洋生物医药科技成果转移转化，助推青岛海洋生物医药产业快速发展，为实现中国“蓝色药库”梦想提供有力支撑。

青岛加快打造 现代农业经营体系

□记者 张晓帆 实习生 李梦倩 报道

本报青岛讯 8月2日，青岛市政府举行的发布会透露，青岛日前出台了《关于加快构建政策体系培育新型农业经营主体的意见》，加快形成以农户家庭经营为基础、合作与联合为纽带、社会化服务为支撑的立体式复合现代农业经营体系，打造立体式复合现代农业经营体系。

该意见围绕帮助农民、提高农民、富裕农民这一改革主线，综合运用多种政策工具，加快培育新型农业经营主体。青岛将在提升规模经营水平、提高发展质量、引导融合发展、完善利益分享机制、引导协调发展五个方面发挥好政策导向作用，构建涵盖财政、金融、税收、保险、营销、人才和基础设施建设等七个方面完善的政策支持体系。

《青岛市慈善事业发展服务规范》发布

□记者 李媛 报道

本报青岛讯 7月26日，青岛市民政局印发《青岛市慈善事业发展服务规范》，这是国内首个促进慈善事业发展服务的标准化规范性文件，填补了国内慈善事业发展服务领域规范化管理和服务的空白，具有较强的推广意义和价值。

该《规范》规定了慈善事业发展的术语和定义、服务宗旨、服务内容、服务方法、慈善组织认定、募捐管理、人员要求和服务保障等，并明确了规范制定过程中的相关引用文件。

《规范》还根据慈善组织以及慈善服务活动的实际需求，确定了开展慈善服务活动的内容、质量保证以及方法，以及慈善事业活动的服务管理制度、服务保障和人员要求。业内专家表示，在慈善事业发展服务领域引入标准化的专业方法和理念，开展慈善事业发展服务标准化建设，有利于正确引导慈善组织和从业者科学规范开展慈善服务，推进慈善事业服务的专业化与职业化建设。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端。

□ 责任编辑 刘蓬基 电话: (0531) 85193506